Rayons d’abeille préfabriqués par l’apiculteur

Les abeilles ont un sens aigu de l’économie. Elles sont « conscientes » de l’effort, de l’énergie, du temps et des conditions favorables nécessaires pour construire de nouveaux rayons. C’est aussi, par souci d’économie, qu’elles envoient des pourvoyeuses, à la recherche de rayons abandonnés. Elles ne dédaignent pas de réutiliser des alvéoles construites par d’autres abeilles. 

Mais alors, pourquoi n’accepteraient-elles pas des rayons bâtis par l’homme, quand ils sont fabriqués à leur convenance, et justement, en cire d’abeille? 
Défi relevé récemment par Mr Kusnyér Tamàs, apiculteur hongrois. Depuis 3 ans, ce dernier a mis au point, avec succès, une méthode de fabrication, et a expérimenté son utilisation. Il s’avère que la colonie accepte de tels rayons et les utilise aussitôt, selon ses  besoins, aussi bien en élevage, que pour stocker du miel (Photo 1) 

Pour preuve:

Il suffit d’installer un essaim de poids connu, en pleine période de miellé, dans son rucher, dans une ruche sur balancier, équipée de cadres garnis de feuilles de cire à bâtir classiques. 
Puis installer en parallèle dans une autre ruche, un autre essaim de même poids, sur un balancier, mais cette fois, équipée de cadres artificiels en cire, appelé FAVUS de type « Kusnyér ». Pour plus d’efficacité : positionner au centre, un cadre FAVUS bruni par l’usage, (voir photo 2). Chaque colonie possède une reine pondeuse.
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Photo 1
Photo 2

A mesure, que le temps passe, et dans tous les cas, il sera facile de constater une avance considérable de la colonie sur cadres bâtis artificiels, FAVUS. Ce qui n’est nullement étonnant: En effet, pendant que la population de l’une doit récolter le nectar aux champs, commencer à fabriquer de la cire et construire ses rayons, l’autre n’a pas besoin de butiner le nectar pour le transformer en cire, ni de bâtir ses alvéoles, ni besoin de temps et d’énergie pour construire. Dès les premiers jours, la colonie peut stocker du nectar récolté, dans les alvéoles artificielles et démarrer l’élevage, aussitôt les petits travaux de retouches et de consolidations faites (Photo1). 

Alors que l'autre colonie, elle, n’a même pas terminé de bâtir ses premières alvéoles…

Mais ce n’est pas tout ! En effet, suite au démarrage plus rapide de l’élevage, puis de son rythme de croissance, les essaims installés sur les cadres artificiels FAVUS auront une avance considérable sur le développement de sa population. Nettement plus nombreuse à la fin de la saison, le passage hivernal de la colonie sera plus sûr, et son développement plus fort au printemps. Conséquence considérable : à la saison prochaine, les récoltes seront bien plus importantes. 
Quelques caractéristiques des rayons FAVUS :

La fabrication est faite en cire d’abeille purifiée, désinfectée, comme pour la cire gaufrée traditionnelle (photo 4). Les alvéoles sont calibrées, de même profondeur et inclinées comme celles réalisées par les abeilles. 
Elles sont facilement malléables, donc modulables, selon le besoin de la colonie. En effet les parois de ces alvéoles sont légèrement plus épaisses (800/760) pour des raisons de technologie de fabrication. 
Les rayons artificiels préfabriqués seront incrustés dans les cadres, sur des fils inox préchauffés électriques. Comme ils sont parfaitement rectilignes et donc sans déformation, la quantité de cire d’opercule à la récolte sera très réduite. De plus, de par leur rigidité supérieure, du fait que les parois des alvéoles sont fabriquées plus épais, ils résistent mieux aux extractions. Leur emploi sera plus économique pour les abeilles, comme pour l’apiculteur. De plus, ils sont naturellement utilisables dans toutes les conditions, comme des cadres classiques. 
Selon les expériences réalisées depuis 3 ans en Hongrie, plus récemment en Allemagne et en Autriche, l’utilisation de cadres FAVUS s’avère très avantageuse. Les colonies se développent amplement et bien avant celles élevées de façon classique. Mieux, elles assurent un rendement supérieur!
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Photo 3 
Photo 4 
Quelques observations  analytiques comparatives.

 En général, à la fin de la saison de miellé, une colonie classique a produit 25 kg de miel. Pendant ce même période, l’essaim installé sur les cadres classiques, a bâti tout juste, ses dix cadres, dont quatre, contiennent  de l’élevage, mais pas encore d’abeilles naissantes. Par conséquent, la construction d’un de ses cadres, élevage compris, représente  à la valeur 25/10= 2,5 kg de miel par cadres. Valeur de base,  entièrement récupéré par l’essaim  installé  sur cadres FAVUS, alors que les conditions favorables, toutes réunies pour des essaims classique, sont rares, sans compter que les nuits, il n’y a pas de rapport de nectar. Mais au-delà, de ces avantages principaux, il y a la rapidité du  développement de sa population. En effet, à la fin du miellé, l’essaim est devenu une vrais colonie avec  8 cadre d’élevage, dont certains, avec des abeilles naissantes,  sur les deux faces.  Alors, entre temps, et par nécessité, cette ruche sera  surmontée d’une hausse, garnie de cadres FAVUS. A la fin de ce même période de miellé, certains nombre de ses cadres contiendront beaucoup de nectar frais (Photo N° 1 et 3) et d’autres,  avec  des alvéoles  déjà operculées.  Telles colonies seront alors susceptibles  de transhumer et de récolter sur d’autres miellées dans l’année.  Mais aussi  elles feront des récoltes supérieures, durant la saison prochaine, grâce au développement précoce de sa population. 
Des cadres FAVUS pouvaient être livrés en France  en quantité important, avant le commencement de la saison prochaine. Contactez au plus vite l’entreprise FAVUS fabricant, par l’intermédiaire de son représentant  informateur en France.  
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