           
BOTRANYOS EU-OS PENZELES A MEHESZET KORUL.
2004 év màjusàtól Magyarorszàg is teljes jogú európai uniós tag. Következés képpen a közös megàllapodàsok betartàsa rà is kötelező.

Màrpedig a Fölművelés és Vidékfejlesztési Miniszterium 153/2007/XII/22 rendelkezései, szàmos olyan fejezetet foglal magàban amelyek szöges ellentétben àllnak az Europai Unió közös megàllapodàsok szellemével:

1.
 Kizàrólagossàgi (monopol) jogot biztosítanak egyesekenek, kizàrnak màsokat a méhészeti  EU-os tàmogatàs pàlyàzatok elnyerésében.
2.
Ugyanakkor, a monopol joggal fölruhàzott szervezetet javàra önkényesen tagdíjfizetésre kötelez. 

3.
 Következés képpen a magyar méhésznek fizetnie kell azért hogy pàlyàzhasson. 
4.
Ugyanakkor, a tagdíjfizetési kötelezettség teljesítése közel sem szavatol tàmogatàst.
5.
Példàul: A méhészek többségének akik kaptàrjaihoz egészégügyi aljzat nem alkalmazható (NB fekvő, 65%) azok az önhibàjukon kívül elestek ezen tàmogatàstól 
6. 
Még inkàbb súlyosabb és igazsàgtalan azon méhészek helyzete akiket kizàr a rendelkezés nem csak az higénikus aljzat tàmogatàsból hanem cukorélelem beszerzésének tàmogatàsból is, azért mert  elegendő mézet hagynak a kaptàrban a téli élelemnek. Ők becsületesen jàrnak el úgy  a méhcsalàdajaikkal,  mint a mézfogyasztókkal  szemben.  
7.
Ugyanis a tàmogatàssal vàsàrolt cukor, a hibàsan beosztott mennyiségben és időben történő adagolàsa folytàn könnyen a fogyasztó asztalàsàra kerülhet.
8.
Következés képpen az uniós segítséggel vàsàrolt cukorral termelt méz hamisítàshoz vezethet. Màrpedig az ilyen méz forgalmazàsa  tiltott az Unió piacàn!
9.
A cukor tàmogatàs ugyanakkor és egyben a cukor előàllító àgazat nyílt tàmogatàsa is. Milyen EU- os megàllapodàsok folytàn? 
Közvélemény kutatàs
Az 1-9 pontokban fogalmazott megàllapítàsok alapjàn :

 Gondolja- e ön hogy :

+O-O
az 1-9 pontban megfogalmazott megàllapítàsok megfelelnek a valósàgnak
+O-O
FVM 135/2007/XII/22 rendelkezések azonnal érvényteleníteni kell

+O-O
a folyamatban lévő kifizetéseket meg kell állítani.
+O-O
a botrànyos rendelkezések körülményének kivizsgàlàsa szükséges

+O-O
a tàrgykörben működő bizottsàg azonnali föloszlatàsa szükséges
+O-O
többtagú Ágazati FüggetlenTanàcs fölàllítását szükséges,amelyben a méhészettel öszefüggésben àlló àgazatok, úgy mint méhészeti, kutató intézetek, laboratoriumok, méhegészségügyi szervek,  mint környezetvédelmi szervek, tàrsulatok, az agràr kamara pl. gyümölcstermelők…, az  erdészeti intézmények a méhészeti termékeket forgalmazók megbízottjainak… részvételével, a Tanàcs tagjainak nyílvànossàgra hozatalàt.
Kérjük a véleményeket az alàbbi címre visszajelezni: 
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